

从果树认养到AI美拍 专业媒体与现代科技的深度融合

“我在乡村有棵树”助力北碚桃花节,科技赋能文旅融合



三十载初心如磐 乡村振兴使命在肩

重庆晨报创刊30年来,始终扎根巴渝大地,见证并记录着山城的发展变迁。值此而立之年,以“我在乡村有棵树”项目为载体,将媒体资源与电商平台深度整合,探索出“媒体+电商+文旅”的助农新模式。通过“认养一棵树、守护一片绿、增收一份情”的理念,市民可在线认养果树,参与果树管护,共享丰收喜悦,真正实现“人进村、货进城”的城乡双向奔赴。

该项目自启动以来,已覆盖全市36个区县308家果园,发行认养采摘卡12000多张,销售水果40多万斤,为多个果园带来共计6000多万次媒体曝光。特别是依托市农业农村委指导建立的重庆首个数字果园智慧采摘地图,实现了“网上认养—实景消费—全程溯源”的闭环管理,推动农产品附加值提升20%以上。

桃花节邂逅AI科技 多元体验引爆春日热潮

3月13日,第五届重庆北碚·三生三世桃花节开幕,本届桃花节以“科技赋能乡村振兴”为亮点,将传统赏花与现代科技巧妙融合,打造了一场沉浸式的春日盛宴。

AI美拍:穿越时空的奇幻之旅

作为本报引进的重庆首个AI+XR全实景拍摄基地,桃花节现场设置了20+电影级场景,市民可通过AI美拍技术瞬间穿越至桃花仙境、赛博朋克街道、国风水墨幻境等,体验“一键生成电影级大片”的奇妙乐趣。AI算法不仅能精准优化面部特征,还能实时捕捉20种微表情,触发花瓣雨、水墨涟漪等特效,让每张照片都充满故事感。此外,AI美拍还特别推出“女神专属模板”,为女性量身打造古典、国潮等风格,让她们在朋友圈“C位出圈”。

亲子互动:田园乐趣无穷

桃花节精心策划了一系列亲子活动,让城市家庭在赏花游玩中感受乡村魅力。免费的钓鱼钓虾活动,让孩子们在池塘边体验耐心与专注的重要性;充气城堡则是孩子们的欢乐天堂,色彩斑斓的滑梯、攀爬架让他们尽情释放活力。家长们还可以带着孩子坐上穿梭小火车,缓缓穿越桃花林,近距离感受花海的浪漫。

特色体验:感受乡村生活魅力

骑马体验让游客化身“草原勇士”,在专业驯马师的指导下,驰骋于桃花映衬的草地上;太空舱住宿则以其独特的科技感和浪漫氛围,成为游客们的“网红打卡地”。透过透明舱体,璀璨星空与桃花夜景尽收眼底,伴着花香入眠,清晨在鸟鸣中苏醒,这样的住宿体验令人难忘。

助力乡村振兴 每一份参与都是希望

重庆晨报将“我在乡村有棵树”项目与桃

花节深度融合,通过多种形式传递公益力量。市民在参与桃花节各项活动的同时,也能为乡村振兴贡献一份力量。

认养果树:为乡村添一抹绿意

活动期间,市民可通过数字果园系统认养一棵心仪的果树,获得专属命名权和管护权。每认养一棵树,不仅能收获绿色健康的水果,还能帮助果农解决销售难题,为乡村经济注入活力。

直播带货:让优质农产品走出深山

重庆晨报倾力打造电商直播平台,在多个媒体平台为果园直播带货,努力将重庆区县果园的优质水果、特色农产品推向全国。让重庆水果“走出”大山,面向全国,助力农户增收,为乡村振兴贡献力量。

消费帮扶:共建城乡融合新生态

活动特别推出“采摘认养卡”,持卡市民可在100个果园中任选一家认养果树,并享受全年采摘优惠。同时,本报还搭建了“三进供应链体系”(进食堂、进社区、进单位),为果园提供更多增值服务,促进城乡资源双向流动。

重庆晨报以“我在乡村有棵树”项目为纽带,发挥党媒优势,将媒体的影响力、电商的便捷性与乡村的生态资源有机结合,为乡村振兴探索出一条可持续发展之路。今年的北碚桃花节,不仅是一场视觉与科技的盛宴,更是一次公益与责任的传递。每一位参与其中的市民,都是乡村振兴的践行者。让我们携手共进,用行动守护绿水青山,用爱心助力乡村振兴,共同谱写城乡融合发展的新篇章!

新重庆-重庆晨报记者 张玢 刘波

春风十里,不如有你 十里桃花游园与AI美拍项目



园内游乐设施



桃花上上签



单人游园+免费钓鱼停车原价:29.9元

现价:19.9元

单人AI视频原价:69.9元

现价:26.9元

古装小姐姐和coser首选!

三人票原价:99.9元

现价:39.9元

注:所有票型都包含免费钓鱼钓虾和免费停车 地址:重庆市北碚区三生三世桃花源

